



**ДОКЛАД  
КОМИТЕТА ПО ВЗНОСАМ**

**ГЕНЕРАЛЬНАЯ АССАМБЛЕЯ  
ОФИЦИАЛЬНЫЕ ОТЧЕТЫ • ДВАДЦАТЬ ВТОРАЯ СЕССИЯ  
ДОПОЛНЕНИЕ № 10 (A/6710)**

**ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ**

# **ДОКЛАД КОМИТЕТА ПО ВЗНОСАМ**

**ГЕНЕРАЛЬНАЯ АССАМБЛЕЯ  
ОФИЦИАЛЬНЫЕ ОТЧЕТЫ • ДВАДЦАТЬ ВТОРАЯ СЕССИЯ  
ДОПОЛНЕНИЕ № 10 (A/6710)**



**ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ**

*Нью-Йорк • 1967*

#### ПРИМЕЧАНИЕ

Условные обозначения документов Организации Объединенных Наций состоят из прописных букв и цифр. Когда такое обозначение встречается в тексте, оно служит указанием на соответствующий документ Организации.

## СОДЕРЖАНИЕ

	<i>Пункты</i>	<i>Стр.</i>
I. Членский состав Комитета . . . . .	1-3	1
II. Круг ведения . . . . .	4	1
III. Статистические сведения . . . . .	5-8	1
IV. Шкала взносов . . . . .	9-22	2
V. Другие вопросы, рассмотренные Комитетом . . . . .	23-35	6
VI. Рекомендация Комитета по взносам . . . . .	36	8

### ПРИЛОЖЕНИЕ

Круг ведения Комитета по взносам . . . . .		10
--	--	----

## I. ЧЛЕНСКИЙ СОСТАВ КОМИТЕТА

1. Двадцать шестая сессия Комитета по взносам проходила в Центральных учреждениях Организации Объединенных Наций с 16 мая по 1 июня 1967 года. Присутствовали следующие члены Комитета:

Сиед Ахмад Али	Г-н С. Рачковский
Г-н Реймонд Т. Боуман	Г-н Джон И. М. Родс
Г-н Дж. П. Фернандини	Г-н Сильвейра да Мота
Г-н Ф. Нуредин Киа	Г-н Морис Вио

2. Члены Комитета Л. Д. Хадон и Е. Н. Макеев не имели возможности присутствовать на сессии. Они назначили своими представителями Т. Хенли Беннета и А. В. Захарова, соответственно. Комитет согласился с этими назначениями при условии, что заместители будут консультироваться с представляемыми ими членами Комитета. Была подчеркнута важность присутствия на сессии избранных членов Комитета в тех случаях, когда это возможно.

3. Комитет избрал Сиеда Ахмада Али Председателем и переизбрал г-на Киа заместителем Председателя.

## II. КРУГ ВЕДЕНИЯ

4. В резолюции 2118 (XX) от 21 декабря 1965 г. Генеральная Ассамблея поручила Комитету по взносам пересмотреть шкалу взносов в 1967 году и представить доклад Ассамблее для рассмотрения на двадцать второй сессии. В этой резолюции содержалась также просьба к Комитету при исчислении ставок взносов и впредь стараться уделять должное внимание положению развивающихся стран ввиду их особых экономических и финансовых проблем. Пересматривая шкалу взносов, Комитет исходил из своего первоначального круга ведения, утвержденного Генеральной Ассамблеей 13 февраля 1946 г. (резолюция 14 А (I), пункт 3), а также из дальнейших указаний, данных ему Генеральной Ассамблеей в резолюциях 238 А (III) от 18 ноября 1948 г., 665 (VII) от 5 декабря 1952 г., 876 А (IX) от 4 декабря 1954 г., 1137 (XII) от 14 октября 1957 г., 1927 (XVIII) от 11 декабря 1963 г. и 2118 (XX) от 21 декабря 1965 года. Круг ведения и эти указания излагаются в приложении к настоящему докладу.

## III. СТАТИСТИЧЕСКИЕ СВЕДЕНИЯ

5. На восьмой сессии Генеральной Ассамблеи в Пятом комитете было постановлено, чтобы государствам-членам Организации сообщалось о датах заседаний Комитета по взносам, как только эти даты будут установлены, с целью обеспечения своевременного представления правительств Комитету данных о национальном доходе и других сведений, с тем чтобы Комитет принимал их во внимание, формулируя свои рекомендации Ассамблее о шкале взносов. В своем докладе двадцать первой сессии Генеральной Ассамблеи Комитет по взносам объявил,

что его следующая сессия откроется 23 мая 1967 г. в Центральных учреждениях Организации Объединенных Наций<sup>1</sup>. Впоследствии открытие сессии было перенесено на 16 мая. Генеральный секретарь в своем сообщении от 14 апреля, направленном государствам, состоящим и не состоящим членами Организации, упоминаемом в пункте 24 ниже, уведомил их правительства о новой дате открытия сессии и просил как

<sup>1</sup> Официальные отчеты Генеральной Ассамблеи, двадцать первая сессия, Приложение № 10 (A/6310), пункт 17.

можно скорее послать все соответствующие дополнительные данные или информацию, которую они сочтут нужным представить Комитету по взносам, для рассмотрения. В соответствии со своей обычной практикой Статистический отдел Организации Объединенных Наций также попросил государства, состоящие и несостоящие членами Организации, представить для использования Комитетом по взносам статистику национального дохода за 1963, 1964 и 1965 годы. Данные и дополнительная информация, представленные в соответствии с этими просьбами, были тщательно изучены и приняты во внимание в ходе текущего пересмотра шкалы взносов.

6. В целях подготовки шкалы взносов на 1968, 1969 и 1970 гг. Комитет использовал статистику национального дохода за 1963, 1964 и 1965 годы. Комитет с удовлетворением отметил, что статистические данные, представленные государствами-членами Организации за этот период, были более полными, чем те данные, которые представлялись в прошлые годы, благодаря тому, что теперь гораздо большее число стран предоставляет систематические данные о национальном доходе и это во многом облегчает работу Комитета. В то же время, во многих государствах-членах Организации необходимо и далее улучшать статистическое дело и следует прилагать дальнейшие усилия в этом направлении.

7. На своей текущей сессии Комитет использовал в качестве отправного пункта для вы-

работки шкалы взносов на 1968-1970 гг. данные о чистом общественном продукте, выраженном в рыночных ценах, государств-членов Организации за период 1963-1965 годов. Используя совокупность этих данных в качестве основы для своих решений, Комитет с удовлетворением отметил, что ему удалось устранить важный элемент, препятствующий сопоставимости статистических данных, представляемых государствами-членами Организации, поскольку оценка общественного продукта в рыночных ценах для всех государств-членов Организации позволила достигнуть большего равенства между ними.

8. Комитет, тем не менее, повторил свою предыдущую точку зрения, что, независимо от того, какая система народнохозяйственного учета используется, имеется ряд других структурных и экономических факторов, которые препятствуют точной сопоставимости общих данных народнохозяйственного учета, безотносительно к тому, производится ли сравнение между странами, использующими Систему народнохозяйственного учета Организации Объединенных Наций (СНУ), или странами, использующими Систему материального продукта (СМП), или между этими системами. Среди этих общих факторов самую главную роль играет различная структура цен в пределах государства и проблемы, связанные с конвертированием в какую-либо общую валюту. Комитет нашел, что этим факторам следует по-прежнему уделять внимание на последующих сессиях, несмотря на связанные с этим трудности.

#### IV. ШКАЛА ВЗНOSОВ

9. Шкала взносов, которую должен пересмотреть Комитет по взносам, составляет в общей сложности 100,37 процента в результате решения Генеральной Ассамблеи, содержащегося в резолюции 2240 (XXI) от 20 декабря 1966 г. о том, чтобы добавить к шкале на 1967 г., установленной резолюцией 2118 (XX) Генеральной Ассамблеи от 21 декабря 1965 г., ставки взносов Индонезии, которая полностью возобновила участие в Организации 28 сентября 1966 г., и четырех новых государств-членов (Барбадос, Ботсвана, Гвиана и Лесото), принятых в Организацию на двадцать первой сессии Ассамблеи.

10. Как указывалось выше, в ходе текущего пересмотра шкалы Комитет использовал «чистый общественный продукт», выраженный в рыночных

ценах, за трехлетний период 1963-1965 годов. Используя статистику народнохозяйственного учета для определения сравнительной способности платить взносы, Комитет принимал во внимание, когда требуется, некоторые главные факторы, о которых будет идти речь ниже.

#### ПРИНЦИП МАКСИМАЛЬНОГО ВЗНОСА

11. На своей двенадцатой сессии Генеральная Ассамблея решила в резолюции 1137 (XII) от 14 октября 1957 г., что «в принципе, максимальный взнос любого государства-члена Организации на покрытие обыкновенных расходов Организации Объединенных Наций не может превышать 30 процентов общей суммы», и дала конкретные указания относительно шагов, которые необходимо предпринять при составлении

шкалы взносов на 1958 и последующие годы. В соответствии с этими указаниями взнос Соединенных Штатов был уменьшен с 33,33 процента в шкале 1957 года до 31,91 процента в шкале 1965-1967 годов, утвержденной Генеральной Ассамблеей в резолюции 2118 (XX).

12. На текущей сессии Комитет рассмотрел вопрос о пересмотре в сторону уменьшения взноса государства, которое вносит максимальный взнос в соответствии с резолюцией 1137 (XII), предусматривающей следующее в пункте 3:

...

«с) После этого Комитет по взносам рекомендует такие дополнительные шаги, какие будут необходимы и целесообразны для завершения этого сокращения;

d) процентные взносы государств-членов ни в коем случае не могут быть увеличены в результате настоящей резолюции».

После обмена мнениями, в ходе чего были выражены различные точки зрения, Комитет решил, что в пределах 0,37 процента, превышающих установленную шкалу, он должен произвести более значительное сокращение взноса Соединенных Штатов, чем это было бы при пропорциональном распределении процентного превышения. На этой основе взнос Соединенных Штатов был уменьшен до 31,57 процента.

#### ПРИНЦИП МАКСИМАЛЬНОГО ВЗНОСА НА ДУШУ НАСЕЛЕНИЯ

13. Принцип максимального взноса на душу населения был изложен в резолюции 238 А (III) от 18 ноября 1948 г., в которой Генеральная Ассамблея признала, «что в нормальное время взнос на душу населения никакого государства-члена Организации не должен превышать взноса на душу населения государства-члена, облагаемого наивысшим взносом». Этот принцип полностью учитывался во всех шкалах взносов, начиная с 1956 года.

14. Единственным взносом, на который сейчас распространяется принцип максимального взноса на душу населения, является взнос Кувейта. Ввиду увеличения населения Кувейта, темпы которого превышали темпы роста населения Соединенных Штатов, ставка взноса для Кувейта была увеличена с 0,06 процента до 0,07 процента. Эта увеличенная ставка взноса

позволяет более полно применить принцип максимального взноса на душу населения, и она ниже, чем ставка взноса, основанная на статистике национального дохода Кувейта.

#### СРАВНИТЕЛЬНЫЙ ДОХОД НА ДУШУ НАСЕЛЕНИЯ

15. Первоначальный круг ведения Комитета устанавливает, что при использовании сравнительных расчетов национального дохода в качестве руководства для определения относительной платежеспособности государств Комитет должен принимать во внимание «сравнительный доход на душу населения». При исчислении шкалы взносов важным элементом всегда было принятие в расчет низкого дохода на душу населения. Максимальная льгота с учетом этого фактора, которая первоначально была установлена в 40 процентов, в 1952 году была увеличена до 50 процентов<sup>2</sup> в соответствии с директивой Генеральной Ассамблеи о том, что следует уделять особое внимание странам с низким доходом на душу населения (резолюция 582 (VI) от 21 декабря 1951 г.). Согласно требованию Генеральной Ассамблеи, выраженному в различных последующих резолюциях, Комитет продолжал уделять особое внимание развивающимся странам ввиду их особых экономических и финансовых проблем, и рассматривал различные альтернативные формулы, в которых учитывается низкий доход на душу населения.

16. Следуя рекомендации, содержащейся в докладе Комитета за 1964 год и утвержденной Генеральной Ассамблеей на ее XX сессии, Комитет на своей сессии в 1966 году подробно изучил вопрос о влиянии различий в существующей системе льгот в связи с низким доходом на душу населения при установлении ставок обложения<sup>3</sup>. Это изучение дало Комитету ценную информацию относительно влияний, которые могут отразиться на шкале взносов в результате изменений применявшейся до сих пор системы

<sup>2</sup> Используемый метод исчисления скидки для стран с низким доходом на душу населения сводится вкратце к следующему: из национального дохода каждого государства-члена с доходом на душу населения менее 1 000 долл. вычитается установленная сумма. Разница между 1 000 долл. и доходом страны на душу населения ниже 1 000 долл. выражается в процентном отношении к 1 000 долл., и 50 процентов этой процентной ставки используется для сокращения общего национального дохода страны для целей установления взноса.

<sup>3</sup> Официальные отчеты Генеральной Ассамблеи, двадцать первая сессия, Дополнение № 10 (A/6310) раздел II.

льгот. Комитет пришел, однако, к заключению, что целесообразно было бы определить влияние любого изменения основных правил в отношении последних цифровых данных о национальном доходе, которые послужат основой для пересмотра Комитетом в этом году. Комитет также укрепился в своем мнении, что изменения в формуле льгот в целях учета сравнительного дохода на душу населения не должны быть такими, чтобы вызвать слишком радикальные изменения либо в распределении взносов между отдельными группами стран, в зависимости от дохода на душу населения, либо в разверстке взносов отдельных государств, т.е. такие изменения, которые могут усилиться еще более при использовании новейших статистических данных о национальном доходе.

17. При пересмотре шкалы взносов на текущей сессии Комитет обнаружил, как и следовало ожидать, что статистические данные о национальном доходе за 1963-1965 гг. показали значительные изменения в относительной платежеспособности государств-членов Организации за трехлетний период после последнего общего пересмотра шкалы. Так, например, увеличилось число государств-членов Организации, доход на душу населения которых превышает 1 000 долл. и взнос которых исчисляется поэтому на основании их совокупного общественного продукта. В отношении других стран, принадлежащих к группе со средним доходом и доход которых на душу населения увеличился, соответствующим образом сократилась льгота, предоставляемая с учетом этого фактора. Для смягчения действия этих изменений Комитет считал, что необходимо будет внести коррективы в некоторые из наиболее крупных увеличений и сокращений. Члены Комитета признали, однако, что в тех случаях, когда ясно намечается постоянная тенденция, такие коррективы можно вносить только в умеренной степени, с целью соблюдения основного правила платежеспособности и во избежание затруднений в будущем. Изменение основной системы льгот еще больше подчеркнуло бы изменения относительной платежеспособности государств-членов, о чем свидетельствуют статистические данные, и привело бы к еще более явным изменениям шкалы взносов, чего, по мнению Комитета, следует избегать. Поэтому Комитет пришел к заключению, что в данное время нежелательно вносить радикальные изменения в основные правила.

18. На основании статистических данных о национальном доходе за 1963-1965 гг. Комитет

снова рассмотрел вопрос об уделении «должного внимания развивающимся странам ввиду их особых экономических и финансовых проблем», как это предложено в резолюции 2118 (XX) Генеральной Ассамблеи. В соответствии с порядком, которому Комитет следовал при последнем общем пересмотре шкалы взносов в 1964 году, он решил и впредь уделять особое внимание тем странам, доход на душу населения которых не достигает 300 долларов. Для таких стран Комитет внес незначительные изменения в сторону снижения взносов отдельных стран, и таким образом взносы многих стран этой группы показывают сокращения по сравнению с предыдущей шкалой, за исключением стран «низшего предела», которые уплачивают минимальные взносы.

#### ПРОЧИЕ ФАКТОРЫ

19. Еще два фактора, определенно упомянутые в круге полномочий Комитета, следующие: «временное расстройство национальной экономики, вызванное второй мировой войной» и «возможности отдельных членов Организации приобретать иностранную валюту». В связи со своим последним общим пересмотром шкалы взносов в 1964 году Комитет пришел к заключению, что нет никакой необходимости специально учитывать первый из этих факторов, особенно ввиду того времени, которое прошло после второй мировой войны.

20. Комитет признал, однако, что многие государства-члены до сих пор испытывают серьезные затруднения в приобретении долларов США, которые являются основной валютой, требуемой для уплаты взносов. В пункте 31 ниже Комитет упоминает о мерах, принятых Генеральным секретарем для уплаты части взносов государств-членов не в долларах США, а в другой валюте. Ввиду проявленного государствами-членами интереса к возможности выполнять свои финансовые обязательства в отношении Организации Объединенных Наций не в долларах, а в другой валюте, Комитет рекомендует уполномочить Генерального секретаря продолжать такие же мероприятия на период 1968-1970 годов.

#### ЗАКЛЮЧЕНИЯ

21. В результате пересмотра шкалы взносов согласно своему кругу ведения и, приняв во внимание необходимость избегать слишком резких колебаний в ставках обложения, Комитет

по взносам рекомендует ряд изменений в шкале как в сторону увеличения, так и в сторону понижения. В этих рекомендациях отражаются относительные изменения платежеспособности государств-членов, происшедшие в течение трех-летнего периода после последнего общего пересмотра шкалы взносов. В некоторых случаях они представляют собой необходимые изменения в разверстке взносов, которые пришлось внести ввиду более полных и лучше составленных статистических данных о национальном доходе.

22. Изменения шкалы, рекомендуемые Комитетом в результате ее пересмотра, показаны в следующей таблице, в которой приведены 1) настоящие ставки обложения в 1967 г., составляющие 100,37, и 2) шкала взносов, рекомендуемая на 1968, 1969 и 1970 годы:

#### ШКАЛА ВЗНOSОВ

Государства-члены Организации	(1)	(2)
	Применя- емая шкала	Шкала рекомен- дуемая на 1968-1970
	(в процентах)	
Австралия . . . . .	1,58	1,52
Австрия . . . . .	0,53	0,57
Албания . . . . .	0,04	0,04
Алжир . . . . .	0,10	0,10
Аргентина . . . . .	0,92	0,93
Афганистан . . . . .	0,05	0,04
Барбадос . . . . .	0,04	0,04
Белорусская ССР . . . . .	0,52	0,51
Бельгия . . . . .	1,15	1,10
Берег Слоновой Кости . . . . .	0,04	0,04
Бирма . . . . .	0,06	0,06
Болгария . . . . .	0,17	0,18
Боливия . . . . .	0,04	0,04
Ботсвана . . . . .	0,04	0,04
Бразилия . . . . .	0,95	0,89
Бурунди . . . . .	0,04	0,04
Венгрия . . . . .	0,56	0,52
Венесуэла . . . . .	0,50	0,45
Верхняя Вольга . . . . .	0,04	0,04
Габон . . . . .	0,04	0,04
Гаити . . . . .	0,04	0,04
Гамбия . . . . .	0,04	0,04
Гана . . . . .	0,08	0,08
Гватемала . . . . .	0,04	0,05
Гвиана . . . . .	0,04	0,04
Гвинея . . . . .	0,04	0,04
Гондурас . . . . .	0,04	0,04
Греция . . . . .	0,25	0,29
Дагомея . . . . .	0,04	0,04
Дания . . . . .	0,62	0,62

Государства-члены Организации	(1)	(2)
	Применя- емая шкала	Шкала рекомен- дуемая на 1968-1970
	(в процентах)	
Доминиканская Респуб- лика . . . . .	0,04	0,04
Замбия . . . . .	0,04	0,04
Израиль . . . . .	0,17	0,20
Индия . . . . .	1,85	1,74
Индонезия . . . . .	0,39	0,34
Иордания . . . . .	0,04	0,04
Ирак . . . . .	0,08	0,07
Иран . . . . .	0,20	0,22
Ирландия . . . . .	0,16	0,17
Исландия . . . . .	0,04	0,04
Испания . . . . .	0,73	0,92
Италия . . . . .	2,54	3,24
Йемен . . . . .	0,04	0,04
Камбоджа . . . . .	0,04	0,04
Камерун . . . . .	0,04	0,04
Канада . . . . .	3,17	3,02
Кения . . . . .	0,04	0,04
Кипр . . . . .	0,04	0,04
Китай . . . . .	4,25	4,00
Колумбия . . . . .	0,23	0,20
Конго (Браззавиль) . . . . .	0,04	0,04
Конго (Демократическая Республика . . . . .	0,05	0,05
Коста-Рика . . . . .	0,04	0,04
Куба . . . . .	0,20	0,19
Кувейт . . . . .	0,06	0,07
Лаос . . . . .	0,04	0,04
Лесото . . . . .	0,04	0,04
Либерия . . . . .	0,04	0,04
Ливан . . . . .	0,05	0,05
Ливия . . . . .	0,04	0,04
Люксембург . . . . .	0,05	0,05
Мавритания . . . . .	0,04	0,04
Мадагаскар . . . . .	0,04	0,04
Малави . . . . .	0,04	0,04
Малайзия . . . . .	0,12	0,11
Мали . . . . .	0,04	0,04
Мальдивские острова . . . . .	0,04	0,04
Мальта . . . . .	0,04	0,04
Марокко . . . . .	0,11	0,10
Мексика . . . . .	0,81	0,87
Монголия . . . . .	0,04	0,04
Непал . . . . .	0,04	0,04
Нигер . . . . .	0,04	0,04
Нигерия . . . . .	0,17	0,14
Нидерланды . . . . .	1,11	1,16
Никарагуа . . . . .	0,04	0,04
Новая Зеландия . . . . .	0,38	0,36
Норвегия . . . . .	0,44	0,43

Государства-члены Организации	(1)	(2)	Государства-члены Организации	(1)	(2)
	Применя- емая шкала (в процентах)	Шкала рекомен- дуемая на 1968-1970 (в процентах)		Применя- емая шкала (в процентах)	Шкала рекомен- дуемая на 1968-1970 (в процентах)
Объединенная Арабская Республика . . . . .	0,23	0,20	Тринидад и Тобаго . . . . .	0,04	0,04
Объединенная Респуб- лика Танзания . . . . .	0,04	0,04	Тунис . . . . .	0,05	0,04
Пакистан . . . . .	0,37	0,37	Турция . . . . .	0,35	0,35
Панама . . . . .	0,04	0,04	Уганда . . . . .	0,04	0,04
Парагвай . . . . .	0,04	0,04	Украинская ССР . . . . .	1,97	1,93
Перу . . . . .	0,09	0,10	Уругвай . . . . .	0,10	0,09
Польша . . . . .	1,45	1,47	Филиппины . . . . .	0,35	0,34
Португалия . . . . .	0,15	0,16	Финляндия . . . . .	0,43	0,49
Руанда . . . . .	0,04	0,04	Франция . . . . .	6,09	6,00
Румыния . . . . .	0,35	0,36	Центральноафриканская Республика . . . . .	0,04	0,04
Сальвадор . . . . .	0,04	0,04	Цейлон . . . . .	0,08	0,06
Саудовская Аравия . . . . .	0,07	0,05	Чад . . . . .	0,04	0,04
Сенегал . . . . .	0,04	0,04	Чехословакия . . . . .	1,11	0,92
Сингапур . . . . .	0,04	0,04	Чили . . . . .	0,27	0,23
Сирия . . . . .	0,05	0,04	Швеция . . . . .	1,26	1,25
Соединенное Королевство	7,21	6,62	Эквадор . . . . .	0,05	0,04
США . . . . .	31,91	31,57	Эфиопия . . . . .	0,04	0,04
Сомали . . . . .	0,04	0,04	Югославия . . . . .	0,36	0,40
СССР . . . . .	14,92	14,61	Южно-Африканская Рес- публика . . . . .	0,52	0,52
Судан . . . . .	0,06	0,05	Ямайка . . . . .	0,05	0,05
Сьерра-Леоне . . . . .	0,04	0,04	Япония . . . . .	2,77	3,78
Таиланд . . . . .	0,14	0,13		<u>100,37</u>	<u>100,00</u>
Того . . . . .	0,04	0,04			

## V. ДРУГИЕ ВОПРОСЫ, РАССМОТРЕННЫЕ КОМИТЕТОМ

### ОБЛОЖЕНИЕ ГОСУДАРСТВ, НЕ СОСТОЯЩИХ ЧЛЕНАМИ ОРГАНИЗАЦИИ

23. Генеральная Ассамблея в резолюции 2118 (XX) от 21 декабря 1965 г. утвердила процентные ставки, по которым государствам, не состоящим членами Организации Объединенных Наций, но участвующим в некоторых видах ее деятельности, предлагается принимать на себя часть расходов по этим видам деятельности в 1965, 1966 и 1967 годах. На своей текущей сессии Комитет по взносам пересмотрел эти ставки на основании статистических данных о национальном доходе за 1963-1965 годы. При исчислении процентных ставок обложения, рекомендуемых теперь на 1968-1970 гг., Комитет применял тот же принцип, что и при установлении взносов государств-членов Организации Объединенных Наций. Предусматривались те же льготы для стран с низким доходом на душу населения, и эти ставки были исчислены путем сопоставления соответствующим образом скорректиро-

ванного дохода каждой страны с общим скорректированным доходом тех государств-членов Организации, на которые не распространяются положения о «высшем пределе», «низшем пределе» и «пределе на душу населения».

24. В результате проведенного пересмотра Комитет рекомендует, чтобы процентные ставки, согласно которым государствам, не состоящим членами Организации, но участвующим в некоторых видах ее деятельности, может быть предложено принимать на себя часть расходов по этим видам деятельности в 1968, 1969 и 1970 годах, были следующими:

Государства, не состоящие членами Организации	Процентные ставки	
	На 1965-1967	Рекомен- дуется на 1968-1970
Ватикан . . . . .	0,04	0,04
Корейская Республика . . . . .	0,13	0,12
Лихтенштейн . . . . .	0,04	0,04

Государства, не состоящие членами Организации	<u>Процентные ставки</u>	
	На 1965-1967	Рекомендуется на 1968-1970
Монако . . . . .	0,04	0,04
Республика Вьетнам . .	0,08	0,07
Сан-Марино . . . . .	0,04	0,04
Федеративная Республика Германии . . . . .	7,41	7,01
Швейцария . . . . .	0,88	0,86

Рекомендованные ставки подлежат изменению в консультации с соответствующими правительствами.

25. Различным государствам, не состоящим в Организации Объединенных Наций, будет предложено сделать взносы на основании ставок, рекомендованных выше в пункте 24, на расходы по тем видам деятельности Организации Объединенных Наций, в которых они принимают участие, следующим образом:

Международный Суд

- Лихтенштейн
- Сан-Марино
- Швейцария

Международный контроль над наркотическими средствами

- Корейская Республика
- Лихтенштейн
- Монако
- Республика Вьетнам
- Сан-Марино
- Федеративная Республика Германии
- Швейцария

Экономическая комиссия для Азии и Дальнего Востока

- Корейская Республика
- Республика Вьетнам

Экономическая комиссия для Европы

- Федеративная Республика Германии

Конференция Организации Объединенных Наций по торговле и развитию

- Ватикан
- Корейская Республика
- Лихтенштейн
- Монако

- Республика Вьетнам
- Сан-Марино
- Федеративная Республика Германии
- Швейцария

26. Комитет также обращает внимание Генеральной Ассамблеи на возможность использования ставок, установленных в пункте 24 выше, в отношении всех других видов деятельности Организации Объединенных Наций, как, например, Организация Объединенных Наций по промышленному развитию, в деятельности которых участвуют государства, не состоящие членами Организации Объединенных Наций и на которые им может быть предложено делать взносы.

**ПОЛОЖЕНИЕ С ПОСТУПЛЕНИЕМ ВЗНОСОВ**

27. Согласно кругу ведения Комитета, одна из его функций заключается в том, чтобы «рассматривать и докладывать Генеральной Ассамблее о действиях, подлежащих принятию, если члены не уплачивают своих взносов», и в этой связи Комитет «представляет заключения Ассамблее относительно применения статьи 19 Устава».

28. Комитет рассмотрел доклад Генерального секретаря от 24 мая 1967 г. о положении с поступлением взносов в свете мнений, высказанных членами Генеральной Ассамблеи на ее 1331-м пленарном заседании 1 сентября 1965 года<sup>4</sup>, и отметил, что только одно государство-член Организации, Доминиканская Республика, еще не уплатило своих взносов в регулярный бюджет Организации Объединенных Наций в сумме, превышающей взносы, подлежащие уплате за два полных предыдущих года. Комитет уполномочил Председателя выпустить позднее, если необходимо, добавление к настоящему докладу по этому вопросу.

**ПОСТУПЛЕНИЯ ВЗНОСОВ  
НЕ В ДОЛЛАРАХ США,  
А В ДРУГИХ ВАЛЮТАХ**

29. Генеральная Ассамблея в резолюции 2118 (XX) уполномочила Генерального секретаря принимать от государств-членов Организации, по

<sup>4</sup> На этом заседании Генеральная Ассамблея утвердила доклады Специального комитета об операциях по поддержанию мира (Официальные отчеты Генеральной Ассамблеи, девятнадцатая сессия, Приложения, приложение №21, документы A/5915 и Add.1 и A/5916 и Add.1).

своему усмотрению и в консультации с Председателем Комитета по взносам, часть взносов государств-членов Организации на 1965, 1966 и 1967 финансовые годы не в долларах США, а в других валютах.

30. Комитет в своих докладах за 1965 и 1966 годы вкратце изложил меры, принятые Генеральным секретарем на основании этого полномочия, разрешить уплату части взносов за 1965-1966 гг. не в долларах США, а в других валютах.

31. Комитет принял к сведению доклад Генерального секретаря о мерах, принятых для уплаты части взносов на 1967 год не в долларах США, а в других валютах. В этом докладе указывается, что восемь государств-членов Организации воспользовались возможностью уплатить взносы в той или иной валюте, а не в долларах США, в которой принимается уплата, эквивалентная общей сумме в 9 млн. долл. в отношении взносов на регулярный бюджет и на Специальный счет для оплаты расходов по Чрезвычайным вооруженным силам Организации Объединенных Наций. Валюты, в которых принимается уплата, следующие: бельгийские франки, чилийские эскудо, египетские фунты, эфиопские доллары, французские франки, мексиканские песо, нидерландские гульдены, фунты стерлингов, швейцарские франки и тайландские баты.

32. Комитет рекомендует уполномочить Генерального секретаря принять аналогичные меры на период 1968-1970 гг., причем эти меры должны быть возможно более всесторонними.

## ШКАЛЫ ВЗНОСОВ ДЛЯ СПЕЦИАЛИЗИРОВАННЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ

33. Генеральная Ассамблея в своей резолюции 311 В (IV) от 24 ноября 1949 года уполномочила Комитет «представлять рекомендации или давать заключения о шкале взносов каждого специализированного учреждения, которое об этом запросит».

34. Согласно этому полномочию Комитет постановил представлять специализированным учреждениям по их просьбе теоретически вероятные процентные соотношения для шкалы ООН в отношении стран, которые подали заявление о приеме их в члены Организации или о том, чтобы их приняли в качестве членов-сотрудников Организации. В соответствии с мерами, принятыми Комитетом во исполнение упомянутой выше резолюции Генеральный секретарь также представляет специализированным учреждениям по их просьбе статистические данные и другую соответствующую информацию, включая формулу, которой пользуются при внесении коррективов в шкалу взносов ООН в отношении стран с низким доходом на душу населения, и другой пояснительный материал о технических методах, которыми пользуется Комитет.

## ВРЕМЯ СОЗЫВА СЛЕДУЮЩЕЙ СЕССИИ КОМИТЕТА

35. Комитет принял решение, что его следующая сессия будет созвана председателем в зависимости от вопросов, которые потребуют рассмотрения Комитетом.

## VI. РЕКОМЕНДАЦИЯ КОМИТЕТА ПО ВЗНОСАМ

36. Комитет по взносам рекомендует Генеральной Ассамблее принять следующий проект резолюции:

### Генеральная Ассамблея

постановляет, что:

а) на 1968, 1969 и 1970 финансовые годы для государств-членов Организации устанавливается следующая шкала взносов в бюджет Организации Объединенных Наций:

<i>Государства-члены Организации</i>	<i>(в процентах)</i>
Австралия . . . . .	1,52
Австрия . . . . .	0,57
Албания . . . . .	0,04

<i>Государства-члены Организации</i>	<i>(в процентах)</i>
Алжир . . . . .	0,10
Аргентина . . . . .	0,93
Афганистан . . . . .	0,04
Барбадос . . . . .	0,04
Белорусская ССР . . . . .	0,51
Бельгия . . . . .	1,10
Берег Слоновой Кости . . . . .	0,04
Бирма . . . . .	0,06
Болгария . . . . .	0,18
Боливия . . . . .	0,04
Ботсвана . . . . .	0,04
Бразилия . . . . .	0,89
Бурунди . . . . .	0,04
Венгрия . . . . .	0,52
Венесуэла . . . . .	0,45

<i>Государства-члены Организации</i>	<i>(в процентах)</i>	<i>Государства-члены Организации</i>	<i>(в процентах)</i>
Верхняя Вольта . . . . .	0,04	Нигер . . . . .	0,04
Габон . . . . .	0,04	Нигерия . . . . .	0,14
Гаити . . . . .	0,04	Нидерланды . . . . .	1,16
Гамбия . . . . .	0,04	Никарагуа . . . . .	0,04
Гана . . . . .	0,08	Новая Зеландия . . . . .	0,36
Гватемала . . . . .	0,05	Норвегия . . . . .	0,43
Гвиана . . . . .	0,04	Объединенная Арабская Респуб-	
Гвинея . . . . .	0,04	лика . . . . .	0,20
Гондурас . . . . .	0,04	Объединенная Республика Тан-	
Греция . . . . .	0,29	зания . . . . .	0,04
Дагомея . . . . .	0,04	Пакистан . . . . .	0,37
Дания . . . . .	0,62	Панама . . . . .	0,04
Доминиканская Республика . . . .	0,04	Парагвай . . . . .	0,04
Замбия . . . . .	0,04	Перу . . . . .	0,10
Израиль . . . . .	0,20	Польша . . . . .	1,47
Индия . . . . .	1,74	Португалия . . . . .	0,16
Индонезия . . . . .	0,34	Руанда . . . . .	0,04
Иордания . . . . .	0,04	Румыния . . . . .	0,36
Ирак . . . . .	0,07	Сальвадор . . . . .	0,04
Иран . . . . .	0,22	Саудовская Аравия . . . . .	0,05
Ирландия . . . . .	0,17	Сенегал . . . . .	0,04
Исландия . . . . .	0,04	Сингапур . . . . .	0,05
Испания . . . . .	0,92	Сирия . . . . .	0,04
Италия . . . . .	3,24	Соединенное Королевство . . . .	6,62
Йемен . . . . .	0,04	США . . . . .	31,57
Камбоджа . . . . .	0,04	Сомали . . . . .	0,04
Камерун . . . . .	0,04	СССР . . . . .	14,61
Канада . . . . .	3,02	Судан . . . . .	0,05
Кения . . . . .	0,04	Сьерра-Леоне . . . . .	0,04
Кипр . . . . .	0,04	Таиланд . . . . .	0,13
Китай . . . . .	4,00	Того . . . . .	0,04
Колумбия . . . . .	0,20	Тринидад и Тобаго . . . . .	0,04
Конго (Браззавиль) . . . . .	0,04	Тунис . . . . .	0,04
Конго (Демократическая Респуб-		Турция . . . . .	0,35
лика) . . . . .	0,05	Уганда . . . . .	0,04
Коста-Рика . . . . .	0,04	Украинская ССР . . . . .	1,93
Куба . . . . .	0,19	Уругвай . . . . .	0,09
Кувейт . . . . .	0,07	Филиппины . . . . .	0,34
Лаос . . . . .	0,04	Финляндия . . . . .	0,49
Лесото . . . . .	0,04	Франция . . . . .	6,00
Либерия . . . . .	0,04	Цейлон . . . . .	0,06
Ливан . . . . .	0,05	Центральноафриканская Респуб-	
Ливия . . . . .	0,04	лика . . . . .	0,04
Люксембург . . . . .	0,05	Чад . . . . .	0,04
Мавритания . . . . .	0,04	Чехословакия . . . . .	0,92
Малави . . . . .	0,04	Чили . . . . .	0,23
Малайзия . . . . .	0,11	Швеция . . . . .	1,25
Мали . . . . .	0,04	Эквадор . . . . .	0,04
Мальгашская Республика . . . .	0,04	Эфиопия . . . . .	0,04
Мальдивские острова . . . . .	0,04	Югославия . . . . .	0,40
Мальта . . . . .	0,04	Южно-Африканская Республика .	0,52
Марокко . . . . .	0,10	Ямайка . . . . .	0,05
Мексика . . . . .	0,87	Япония . . . . .	3,78
Монголия . . . . .	0,04		
Непал . . . . .	0,04		<u>100,00</u>

б) При условии соблюдения правила 161 правил процедуры Генеральной Ассамблеи шкала взносов, приведенная выше в подпункте а, подлежит пересмотру Комитетом по взносам в 1970 году, когда на рассмотрение двадцать пятой сессии Генеральной Ассамблеи будет представлен соответствующий доклад;

с) несмотря на положения статьи 5.5 финансового положения Организации Объединенных Наций Генеральный секретарь уполномочивается принимать от государств-членов Организации, по своему усмотрению и в консультации с председателем Комитета по взносам, часть взносов государств-членов Организации на 1968, 1969 и 1970 финансовые годы не в долларах США, а в других валютах;

д) при условии соблюдения правила 161 правил процедуры Генеральной Ассамблеи государствам, не состоящим членами Организации Объединенных Наций, но участвующим в некоторых видах ее деятельности, предлагается принимать на себя часть расходов по этим видам деятельности в 1968, 1969 и 1970 гг. на основании следующих ставок:

<i>Государства, не состоящие членами Организации</i>	<i>(в процентах)</i>
Ватикан . . . . .	0,04
Корейская Республика . . . . .	0,12
Лихтенштейн . . . . .	0,04
Монако . . . . .	0,04
Республика Вьетнам . . . . .	0,07
Сан-Марино . . . . .	0,04
Федеративная Республика Германии . . . . .	7,01
Швейцария . . . . .	0,86

Нижеуказанным государствам предлагается делать взносы:

1) для Международного Суда

Лихтенштейну  
Сан-Марино  
Швейцарии

ii) для международного контроля по наркотическим средствам:

Корейской Республике  
Лихтенштейну  
Монако  
Республике Вьетнам  
Сан-Марино  
Федеративной Республике Германии  
Швейцарии

iii) для Экономической комиссии для Азии и Дальнего Востока:

Корейской Республике  
Республике Вьетнам

iv) для Экономической комиссии для Европы:

Федеративной Республике Германии

v) для Конференции Организации Объединенных Наций по торговле и развитию

Ватикану  
Корейской Республике  
Лихтенштейну  
Монако  
Республике Вьетнам  
Сан-Марино  
Федеративной Республике Германии  
Швейцарии

ПРИЛОЖЕНИЕ

КРУГ ВЕДЕНИЯ КОМИТЕТА ПО ВЗНОСАМ

А

ПЕРВОНАЧАЛЬНЫЙ КРУГ ВЕДЕНИЯ

Первоначальный круг ведения Комитета по взносам изложен в пунктах 13 и 14 раздела 2 главы IX доклада Подготовительной комиссии Организации Объединенных Наций<sup>а</sup> и в докладе Пятого комитета от 11 февраля 1949 г.<sup>б</sup> и был

<sup>а</sup> Доклад Подготовительной комиссии Организации Объединенных Наций (РС/20).

<sup>б</sup> Официальные отчеты Генеральной Ассамблеи, пер-

принят на первой части первой сессии Генеральной Ассамблеи 13 февраля 1946 г. (резюлюция 14 А (I), пункт 3).

Соответствующие пункты доклада Подготовительной комиссии, включая поправки, внесенные Пятым комитетом, приводятся ниже:

«Пропорциональное распределение расходов

13. Расходы Организации Объединенных Наций вая часть первой сессии, Пленарные заседания, приложение 19 (А/44).

## РЕЗОЛЮЦИЯ 238 А (III), ПРИНЯТАЯ ГЕНЕРАЛЬНОЙ АССАМБЛЕЕЙ 18 НОЯБРЯ 1948 ГОДА

«Генеральная Ассамблея,

признавая,

а) что в нормальное время не более одной трети обыкновенных годовых расходов Организации Объединенных Наций должно падать на то или другое государство,

б) что в нормальное время взнос на душу населения никакого государства-члена Организации не должен превышать взноса на душу населения государства-члена, облагаемого наивысшим взносом,

с) что Комитет по взносам нуждается для выполнения своей работы в получении более удовлетворительных статистических данных,

В соответствии с вышеизложенным:

1. подтверждает компетенцию Комитета по взносам, принятую Генеральной Ассамблеей в резолюции от 13 февраля 1946 г. (резолюция 14 А (I), пункт 3);

2. призывает всех членов Организации оказывать Комитету по взносам содействие путем предоставления ему имеющихся статистических данных и прочей необходимой в его работе информации;

3. признает принцип установления процентного предела в отношении взноса государства-члена Организации, облагаемого наивысшим взносом;

4. порукает Комитету по взносам, впредь до внесения предложения о принятии более перманентной шкалы, сделать рекомендации относительно того, как дополнительные взносы, получаемые в результате а) приема новых членов и б) увеличения платежеспособности данного члена Организации, по сравнению с другими, могут быть использованы в целях устранения существующих неправильностей в ныне принятой шкале взносов или иным образом использованы в целях сокращения размера взносов нынешних членов Организации;

5. постановляет, что по устранении существующих неправильностей в ныне принятой шкале взносов и по внесении предложения о принятии более перманентной шкалы, по мере улучшения мировой экономической обстановки, размер взноса, принимаемого в качестве пре-

ций должны быть по возможности распределены в соответствии с платежеспособностью. Однако трудно измерить такую платежеспособность только при помощи статистических методов и невозможно выработать какую-либо определенную формулу. Предварительно сравнительные размеры национальных доходов могут явиться для этого самым верным основанием. Главные факторы, которые должны быть учтены для избежания неправильного обложения, включают следующие соображения:

- а) сравнительный доход на душу населения;
- б) временное расстройство национальной экономики, вызванное второй мировой войной;
- с) возможности отдельных членов Организации приобретать иностранную валюту.

Необходимо также остерегаться двух противоположных тенденций: некоторые члены Организации могут пожелать чрезмерно уменьшить свои взносы, тогда как другие могут пожелать чрезмерного увеличения этих взносов из соображений престижа. Если при определении размера взносов будет установлен предел, то он не должен быть таким, чтобы серьезным образом затушевывать связь между размером взноса страны и ее платежеспособностью. Комитету должна быть предоставлена свобода действий при рассмотрении всех данных относительно платежеспособности и всех других факторов, имеющих значение при выработке его рекомендаций. После утверждения Генеральной Ассамблеей шкалы, она не должна подвергаться общему пересмотру по крайней мере в течение трех лет, если, конечно, не произойдет существенных изменений в относительной платежеспособности.

14. Комитет будет выполнять также и следующие функции:

- а) делать рекомендации Генеральной Ассамблее о размере взносов, которые должны уплачиваться новыми членами;
- б) рассматривать и докладывать Генеральной Ассамблее о просьбах членов Организации об изменении размера их взносов; и
- с) рассматривать и докладывать Генеральной Ассамблее о действиях, которые необходимо предпринять, если члены Организации опаздывают с уплатой своих взносов.

В этом случае Комитет представляет заключение Ассамблее относительно применения статьи 19 Устава».

дела для наивысшего обложения, будет устанавливаться Генеральной Ассамблей».

С

РЕЗОЛЮЦИЯ 665 (VII), ПРИНЯТАЯ ГЕНЕРАЛЬНОЙ АССАМБЛЕЕЙ 5 ДЕКАБРЯ 1952 ГОДА

«Генеральная Ассамблея

1. отмечает с удовлетворением решение Комитета по взносам провести в жизнь рекомендации Генеральной Ассамблеи, содержащиеся в резолюции 582 (VI) от 21 декабря 1951 г., путем введения дополнительного корректива в отношении стран с низким доходом на душу населения и настоятельно предлагает Комитету придерживаться этого принципа и в будущем;

2. порукает Комитету по взносам отложить дальнейшее решение о предельных взносах на душу населения до тех пор, пока не будут приняты новые члены или пока значительное улучшение в экономическом положении теперешних членов Организации не обеспечит возможности постепенного введения коррективов в шкале взносов;

3. постановляет, что начиная с 1 января 1954 г. взносы государства, облагаемого наивысшим взносом, не должны превышать одной трети общей суммы взносов государств-членов Организации».

D

РЕЗОЛЮЦИЯ 876 A (IX), ПРИНЯТАЯ ГЕНЕРАЛЬНОЙ АССАМБЛЕЕЙ 4 ДЕКАБРЯ 1954 ГОДА

«Генеральная Ассамблея

1. подтверждает постановление (резолюция 665 (VII) седьмой сессии Генеральной Ассамблеи относительно отсрочки дальнейших решений о предельных взносах на душу населения до тех пор, пока не будут приняты новые члены или пока значительное улучшение в экономическом положении теперешних членов Организации не обеспечит возможности постепенного введения коррективов в шкале взносов;

2. подтверждает резолюцию 582 (VI) от 21 декабря 1951 г., в которой Комитету по взносам было предложено обратить особое внимание на положение стран, в которых доход на душу населения низок, и предлагает Комитету

продолжать руководствоваться этим постановлением в будущем;

3. предписывает Комитету по взносам руководствоваться постановлением упомянутым выше в пункте 1, при составлении в будущем шкал взносов с тем, чтобы выраженные в процентных ставках взносы членов Организации, затрагиваемых принципом предельных взносов на душу населения, ни в коем случае не превышали уровня, утвержденного для бюджета на 1955 год, до тех пор, пока взносы на душу населения в этих странах не сравняются со взносом страны, уплачивающей наибольший взнос, а также чтобы коррективы для снижения взносов были внесены по выполнении условий, предусмотренных в резолюции 665 (VII) от 5 декабря 1952 г., или же после того, как изменения в национальном доходе соответствующих стран дадут основание для сокращения их взносов».

E

РЕЗОЛЮЦИЯ 1137 (XII), ПРИНЯТАЯ ГЕНЕРАЛЬНОЙ АССАМБЛЕЕЙ 14 ОКТЯБРЯ 1957 ГОДА

«Генеральная Ассамблея,

ссылаясь на свои резолюции 14 (I) от 13 февраля 1946 г., 238 (III) от 18 ноября 1948 г. и 665 (VII) от 5 декабря 1952 г. относительно распределения расходов Организации Объединенных Наций между ее членами и установления максимального взноса для любого государства-члена Организации Объединенных Наций,

отмечая, что, когда максимальный взнос любого государства был установлен начиная с 1 января 1954 г. в 33,33 процента, Организация Объединенных Наций состояла из шестидесяти государств-членов,

отмечая далее, что с 1 января 1954 г. в члены Организации Объединенных Наций было принято двадцать два государства,

ссылаясь на свою резолюцию 1087 (XI) от 21 декабря 1956 г., в которой процентные взносы первых шестнадцати государств-членов, принятых после 1 января 1954 г., были включены в нормальную шкалу взносов на 1956 и 1957 гг. и были использованы для сокращения процентных взносов всех государств-членов, за исключением взноса государства-члена, делающего наивысший взнос, и взносов государств-членов, делающих минимальные взносы,

отмечая, что в настоящее время имеется шесть новых государств-членов — Гана, Малайская Федерация, Марокко, Судан, Тунис и Япония — процентные взносы которых еще не установлены Комитетом по взносам или не включены в 100-процентную шкалу взносов,

постановляет, что:

1. в принципе, максимальный взнос любого государства-члена Организации на покрытие обыкновенных расходов ООН не может превышать 30 процентов общей суммы;

...

3. Комитет по взносам должен предпринять следующие шаги при составлении шкал взносов на 1958 г. и последующие годы:

а) процентные взносы, установленные Комитетом по взносам для Ганы, Малайской Федерации, Марокко, Судана, Туниса и Японии на 1958 год включаются в 100-процентную шкалу на 1958 год; их включение осуществляется путем использования общей суммы процентных взносов вышеупомянутых шести государств-членов для пропорционального сокращения процентных взносов всех государств-членов, за исключением взносов, установленных по минимальной ставке, учитывая принцип предельного подушного коэффициента и все сокращения, которые могут потребоваться в результате пересмотра Комитетом по взносам на его сессии, открывающейся 15 октября 1957 г., протестов против рекомендаций, ранее сделанных этим Комитетом;

б) в течение трехлетнего срока действия следующей шкалы взносов (1959-1961 гг.) Комитет по взносам сделает рекомендации о дальнейших шагах к сокращению доли государства, делающего наибольший взнос, при приеме новых государств-членов Организации;

с) после этого Комитет по взносам рекомендует такие дополнительные шаги, какие будут необходимы и целесообразны для завершения этого сокращения;

д) процентные взносы государств-членов ни в коем случае не могут быть увеличены в результате настоящей резолюции».

F

РЕЗОЛЮЦИЯ 1927 (XVIII), ПРИНЯТАЯ ГЕНЕРАЛЬНОЙ АССАМБЛЕЕЙ 11 ДЕКАБРЯ 1963 ГОДА

«Генеральная Ассамблея

...

2. просит Комитет по взносам при исчислении ставок взносов уделять должное внимание развивающимся странам ввиду их особых экономических и финансовых проблем».

G

РЕЗОЛЮЦИЯ 2118 (XX), ПРИНЯТАЯ ГЕНЕРАЛЬНОЙ АССАМБЛЕЕЙ 21 ДЕКАБРЯ 1965 ГОДА

«Генеральная Ассамблея

...

2. отмечает с удовлетворением меры, принятые Комитетом по взносам, для выполнения требования, содержащегося в резолюции 1927 (XVIII) Генеральной Ассамблеи, о том, чтобы должное внимание было уделено развивающимся странам, и предлагает Комитету при исчислении ставок взносов и впредь стараться уделять должное внимание положению этих стран ввиду их особых экономических и финансовых проблем».

КАК ПОЛУЧИТЬ ИЗДАНИЯ  
ОРГАНИЗАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

Издания Организации Объединенных Наций можно купить в книжных магазинах и агентствах во всех районах мира. Наводите справки об изданиях в вашем книжном магазине или пишите по адресу: Организация Объединенных Наций, Секция по продаже изданий, Нью-Йорк или Женева.

HOW TO OBTAIN UNITED NATIONS PUBLICATIONS

United Nations publications may be obtained from bookstores and distributors throughout the world. Consult your bookstore or write to: United Nations, Sales Section, New York or Geneva.